Sorozatok

Szamtani sorozatok

1) Oldjuk meg az alabbi szamtani sorozatos feladatokat:

a) a; =5
d=3
a;, =7
b) az; =—4
d=
a, =?
as =7
c) as =9
ag =12
d =?
Ao =7
Se¢ =7
d) S¢ =48
a, =-—2
d =?
e) S, =5
ag = —6
=-3
n =7
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Szamtani sorozatok szoveges feladatok

2)

3)

4)

5)

Szamtani sorozatokrdl a kdvetkezd egyenletrendszerek allnak fenn. Szamitsuk ki a

sorozatok elsd tagjat, kiillonbségét és az elsd 10 tag dsszegét.

a)

a, +a6 =6
a4+a12 =30
b)

a2+a3+a7=_27
as + as = 65

c)

a1 + a6 = _20

a32 + a62 = 306

Bajszot szeretnék noveszteni. Jelenleg 1,5 mm hossza atlagosan. Havonta 2,2 mm-t n6.
a) Mennyire né meg egy év alatt?

b) Hany honapig kell varnunk, ha legalabb 4 cm-esre akarjuk noveszteni?

Pista fekvenyomo versenyre jelentkezett. Sulycsoportjaban a vilagrekord 126 kg.
Minden héten ugyantgy 2,5 kg-mal tudja ndvelni a sajat egyéni rekordjat. Hany héttel

korabban kell megkezdenie a felkésziilést, ha most 87 kg-ot tud kinyomni?

Lérinc célja az, hogy meg tudjon csindlni egy nap alatt 200 feliilést. Minden nap

ugyanannyival tudja ndvelni a feliiléseinek a szdmat. A 10. napon 88-at tud megcsinalni.

a) Mennyivel tudja naponta novelni az egyéni rekordjait, ha eddig a 10 nap alatt 700
feliilést csinalt osszesen?

b) Hanyadik napon fogja elérni a kivant célt, a 200 feliilést?
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6)

7)

8)

Egy haromszog keriilete 33 mm, oldalai egy szamtani sorozat harom egymast kdveto

tagja. A sorozat differencidja 4 mm. Mekkordk a haromszog oldalai?

Egy eldadoteremben korcikkszertien vannak elhelyezve a néz6téren a székek. Minden
sorban 2-vel tobb szék van, mint az el6zében. Tudjuk, hogy a terem 1664 férdhelyes, és

32 sor van. Hanyan iilhetnek a 12. sorban?

Charles Leclerc és Max Verstappen egy Forma 1-es futamon a futamgydzelemért

harcolnak. Verstappen vezet, azonban a RedBull stratégai dontésére kerékcserére

hivtdk, amivel 7 mésodperces hatranyba keriilt. A friss gumiknak koszonhetden

koronként 0,45 masodperccel gyorsabb az élen haladd Leclerchez képest.

a) Sikeriil-e a futam végéig visszaszerezni a vezetést, ha 14 kor van hatra a futambo1?

b) Ha 5 korrel korabban jott volna ki, akkor koronként atlagosan csak 4
tizedmasodperccel lett volna gyorsabb. Sikeriilhetett volna ezzel a stratégiaval a

futamgydzelem?
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Meértani sorozatok
9) Oldjuk meg az alabbi mértani sorozatos feladatokat:

a) a; =2
q=3
as =7

b) a¢ = 160
q=2
a, =7
a, =7

c) a, =32
as = 128
q =?
aqg =7
Sy =7

d) §, =-183
a, = -3
q=-3
n =?

Mértani sorozatok szoveges feladatok
10) Egy mértani sorozatrdl a kovetkezoket tudjuk. Szamitsuk ki az elsd tagot, a kvocienst

¢s az elso 8 tag Osszeget!
aq + a, = 15
a3 + a4_ = 60

11) Egy négyzetet 4 db azonos méretli négyzetre osztunk, majd ezek koziil 3-at kiszineziink
sargara, lilara és kékre. Az 1 iiresen hagyott négyzetet az el6z0hoz hasonloan 4 részre
bontunk, és ugyanigy szinezziik. Ugyanezeket a 1épéseket megcesinaljuk még kétszer.

Mekkora lesz a sarga rész teriilete?
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12) Egy mértani sorozat négy egymast kovetd tagja koziil a két szE€ls6 tag dsszege 252, a

két kozeépsd dsszege pedig 60. Mennyi ennek a sorozatnak a kvociense?

13) A 2000-ben alapitott cégiink bevétele az els6é évben 2,7 millidé Ft volt. Célunk az volt,
hogy minden évben masfélszerezni tudjuk a bevételt.
a) Hany évre volt sziikség ahhoz, hogy az 6sszes bevétel elérje az 1 milliard Ft-ot, ha
sikeriilt minden évben a kitlizott cél?
b) Melyik évben sikeriilt elérni 350 milli6 Ft-os bevételt, ha sikeriilt tartani a
novekedést?
C) A valdsagban sajnos nem tudtuk tartani a célt a 2010-es évben 80 milli6 Ft volt a

bevételiink. Hanyszoros ndvekedést sikertilt elérniink?

14) A vallalkozasunkhoz vasaroltunk egy gépet, ami 50 milli6 Ft-ba keriilt. A gép értéke
minden évben 10 %-kal csokken. Ha a gép értéke 15 millié Ft ala csokken, akkor el
fogjuk adni, és vesziink helyette egy ujat.

a) Hany év mulva sziikséges 01j gépet vasarolnunk?

b) Hany év mulva fogja a gép az eredeti aranak a felét érni?

15) Szeretnénk vasarolni magunknak egy karorat, ami 500 000 Ft-ba kertil, viszont nekiink
jelenleg csak 400 000 Ft-unk van. A karora ara évente atlagosan 4 %-kal fog névekedni,
az eddigi évek tapasztalata alapjan. A bank 8 %-os kamatot ajanl, ha betessziik a

pénziinket. Mennyi id6 mulva lesz elegendd pénziink, ahhoz hogy megvehessiik az 6rat?
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Vegyes sorozatok
16) Egy szamtani sorozatr6l tudjuk, hogy els6 3 tagjanak Osszege 6. A szamtani sorozat 2.

tagja egy mértani sorozat 1. eleme. Ezen kiviil tudjuk, hogy a mértani sorozat 4. tagja
16. Mekkora lesz a szamtani sorozat els6 3 tagja, mekkora a kiilonbség? Mekkora lesz

a mértani sorozat elsd 4 tagjanak 6sszege, mekkora a hanyados?

17) A munkaadonk a fizetési igénylinkr6l targyal veliink. Harom ajanlat koziil
valaszthatunk:
I.  Alland6, havi 350 ezer forintos jovedelemre tesziink szert, ennek emelésére a
késdbbiekben nem lesz lehetdség
Il.  Kezdéfizetésiink 250 ezer forintos, de minden honapban névekszik 3 ezer forinttal
1l Kezdoéfizetés szintén 250 ezer Ft, de minden hoénapban 0,5 %-kal ndvekszik.
a) Melyiket valasszuk, ha 5 évig terveziink a cégnél maradni?
b) Hany évig kellene a cégnél maradni, hogy a masodik opcid valasztasa kedvezobb

legyen, mint az els6 opcid?

18) 1 hetes (5 munkanap) nyari munkara szeretnénk jelentkezni. Két lehetdségiink van,
hasonlé munkakdrben, koziiliik pedig az ajanlott fizetés szerint valasztunk. Az egyik
cég 9600 Ft-ot fizet naponta, majd, ha jol dolgozunk, minden tovabbi nap 300 Ft-tal
noveli a fizetésiinket. A masik cég 7000 Ft-ot kindl, viszont j6 munka esetén 10%

emelést igér naponta. Melyik céget valasszuk?

19) Jelenleg 350 ezer forint a fizetésiink. A politikai partok kiilonboz6 igéretekkel
kampanyolnak. Az egyik 13. havi fizetést kinal, a masik megnovelné a fizetésilinket
évente 4%-kal, egy harmadik pedig bevezetne egy csaladi kedvezményt, ami havonta
12 000 Ft lenne, és minden évben 10 000 Ft-tal novekedne. Melyik szamunkra a

legkedvezdbb opciod az elkovetkezendd 4 évben?
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